第28届中国青年五四奖章揭晓 上海2名个人和1个集体获殊荣

李青:大飞机事业的"青年领军者"

□ 见习记者 王葳然 通讯员 周胜洁

本报讯 近日,共青团中 央、全国青联公布了第28届 中国青年五四奖章获奖者(集 体) 名单, 上海2名个人和1

其中, 2015年"总装下 线", 2017年"飞上蓝天", 2022 年首架"正式交付", 2023 年"实现商飞"——作 为大飞机事业"青年领军者" 的李青,近15年来,带领 "千人装配团队"打赢 C919 大型客机试飞取证、首架交 付、商业首航三场"攻坚战"。

"从小喜欢飞机,相信很 多男生都会这么说。"儿时的 喜好在李青心中种下了一颗向 往蓝天的梦想种子。大学期 间,李青就读飞行器制造工程 专业。作为"航空迷",他在大 一便与几名志同道合的朋友首 次在同济大学组建航模协会。 在李青看来,与大飞机的"相 遇"是他一直以来的选择。

2010年,李青主动报名 成为第一批外场试验队员,奔 赴西安阎良现场全程参与飞机 适航取证。此后六年里,他带 领团队先后赴锡林郭勒完成 C919飞机大侧风试验, 赴海 拉尔攻克高寒试验, 赴吐鲁番 开展高温试飞,顺利完成数百 个试飞科目、上千项试验科 目、数千个小时飞行的适航取 证任务, 攻克了飞机功能测 试、复合材料装配等多项国家 级技术难关。2022年, C919 通过全部大考,取得中国民航 局颁发的型号合格证和生产许 可证。同年12月,全球首架 C919 客机正式交付东航。



中国青年五四奖章获得者李青

面对 C919 进入产业化发 展阶段的新形势,他创新"模 块化制造"理念,克服百万零 件级复杂性产品生产研制期的 生产要素不稳定等困难,主动 策划以技术优化为引领的产线 提速,从源头缩短飞机交付周

期、提升客户满意度。"我们 会继续在推进模块化制造、优 化工艺技术、夯实质量管理等 方面锤炼硬本领、探索新路 径,全力以赴为大飞机规模化 系列化发展再立新功。"李青 说。

长宁探索特定优抚群体"免申即享"机制

军人军属等优抚对象可免交不动产登记费和工本费

□ 记者 陈颖婷

本报讯 即日起,长宁区 在全市率先实现享受国家定期 抚恤补助的军人军属、退役军 人和其他优抚对象在长宁区自 然资源确权登记事务中心办理 不动产登记证时,电子亮证即 可"免申即享"不动产登记费 和工本费减免。

据悉,根据上海市发布的 退役军人优抚政策的相关规 定,残疾军人、享受国家定期 补助的退役军人、享受国家定 期抚恤金的"三属"等优抚对 象在办理不动产登记时,需要 提供退役军人事务局出具的优 抚对象不动产登记优待专用证 明,即可享受免收登记费和工 本费的待遇。而在不动产登记 窗口受理过程中, 很多优抚对 象都是到了现场才知道能享受 这项优待措施。有的为了开具

证明来回往返; 有的嫌麻烦, 觉得为了几十元的登记费不值 得多跑一次,导致无法享受政 策优待。线下提交材料的不便 成为了困扰优抚对象的难题。

为切实解决这一问题,由 长宁区规划资源局和退役军人 局签订《特定优抚对象"免申 即享"服务联席备忘录》,依 托"一网通办"和区大数据平 台的支撑能力,通过电子亮 证、数据共享等方式,在全市 率先探索形成了针对特定优抚 群体"免申即享"服务的创新 机制,正式上线长宁区军人军 属、退役军人和其他优抚对象 按规定免交不动产登记费和工 本费"免申即享"服务。

其中,全市范围的残疾军 人只需通过"随申办"电子亮 证功能出示残疾军人证, 在长 宁区享受国家定期补助的退役 军人、享受国家定期抚恤金的

"三属"等优抚对象,只需亮 出基础身份信息, 无须申请、 无需提供证明材料、无需等 待,即可当场享受免收不动产 登记费和工本费的优待服务, 不仅简化了办事流程,还减少 了优抚对象的跑动次数和材料 准备,实现了政府部门从被动 服务向主动服务转变,从"人找 政策"到"免申即享"的跨越。

据了解,长宁区还同步上 线了小微企业 (含个体工商 户)不动产登记费减免"免申 即享",今年以来已有46家企 业享受了这项优惠。下一步, 长宁区还将继续扩大"免申即 享"可达范围,推出更多领 域、更深层次的行政给付、困 难资助、资金扶持、减税降费 等惠企利民政策和服务"免申 即享",推进政务服务"智慧 精准""公平可及",更好服 务上海经济社会高质量发展。

全市公园五一接待游客530.48万人次

景观照明未发生安全事故

□ 记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市绿 化市容局获悉, 五一期间全市 公园共接待游客 530.48 万人 次, 较去年同期 (2023年4 月28日至5月3日)492.6万 人次增加了7.69%,全市景观 照明开启节假日模式, 未发生

"五一"假期,各公园积 极落实大客流应对要求,加强 公园管理,确保游园秩序安全 有序。公园游客量高峰于5月 2 日达到 142.7 万人次。假期 内公园精心策划了各类主题游 园活动。如上海植物园 2024

上海(国际)花展、上海辰山植 物园第六届上海国际兰展、上海 滨江森林公园第五届小微盆景展 等,提升了市民节日期间的体验 度和获得感。

景观灯光方面,"五一"假 期,市、区景观管理部门认真落 实景观灯光保障计划。全市景观 照明开启节假日模式,延长开灯 时间,外滩、北外滩、小陆家嘴 地区等核心区域开灯时间为 18: 00-3:00, 黄浦江沿岸主要媒体 立面、市级商圈大屏播放劳动 节、"五五购物节"主题宣传视 频。假期全市共出动景观保障人 员 186 人次, 巡查抢修 1219 人 次,未发生各类安全事故。

全球首艘加装碳捕捉系统货轮卸运

为航运业减碳方案贡献上海方案

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前, 巴拿马籍 "长顶"号集装箱货轮完成作 业后驶离上海洋山深水港一期 码头。与以往不同,除了集装 箱作业任务外,本次在装卸集 装箱的同时还卸下了一罐液态 二氧化碳。这罐液态二氧化碳 源自船舶加装的碳捕捉系统, 该系统将货轮引擎工作时排放 的二氧化碳进行回收液化。首 罐液态二氧化碳的卸船标志着 远洋航行船舶从燃油消耗到二 氧化碳回收利用形成闭环, 航 运业的减碳方案多了一份上海

作为全球首艘加装碳捕捉

系统的集装箱货轮,已有十年船 龄的"长顶"号集装箱货轮在上 海迎来新生。加装的碳捕捉系统 由我国自主研发、设计和建造, 运用有机胺循环吸附技术,将二 氧化碳从船舶主机排放的混合气 体中分离出来。

为确保工程测试人员顺利登 轮回访,洋山出入境边防检查站 提前为 20 多名工程技术人员签 发了长三角区域通用的临时上下 外轮许可证和相关随船工作证, 便利测试人员对船舶碳捕捉系统 运行情况进行全面评估。同时, 加强液态二氧化碳卸运期间对口 岸限定区域的现场巡查和视频监 管,避免无关人员靠近作业区 域,确保罐体卸运安全。

街边薔薇 如"花海"

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 立夏至,一年中 蔷薇最美的时节来了! 色彩艳 丽的花瓣,一团团一簇簇贴墙 而生沿墙而下。近日,申城大 街小巷的蔷薇已进入盛花期, 形成了一片片"花瀑"。微风 轻拂, 花瓣在轻风中翩翩起 舞,引得路人纷纷驻足观赏。

